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Tabla D1. Grado de incomodidad en presencia de una persona con discapacidad
¿Se siente usted muy cómodo/a, bastante cómodo/a, bastante incómodo/a, o muy incómodo/a
en presencia de una persona ciega? ¿Y de una persona en silla de ruedas? ¿Y de una persona
que no pueda comunicarse a través del habla?

Muy Bastante Bastante Muy 
cómodo/a cómodo/a incómodo/a incómodo/a N.C. Total (n)

Persona ciega 29,9 55,5 10,4 1,2 3,0 100 (2.466)

Silla de ruedas 32,7 54,7 9,6 0,8 2,1 100 (2.466)

Falta de comunicación 23,8 45,0 24,9 3,3 2,9 100 (2.466)

Fuente: CIS, Barómetro diciembre 2013, estudio 3.008.
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Tabla D2. Grado de incomodidad en presencia de una persona con discapacidad
¿Se siente usted muy cómodo/a, bastante cómodo/a, bastante incómodo/a, o muy incómodo/a
en presencia de una persona ciega? ¿Y de una persona en silla de ruedas? ¿Y de una persona
que no pueda comunicarse a través del habla?

MUY CÓMODO/A+BASTANTE CÓMODO/A 

Falta de 
Persona ciega Silla de ruedas comunicación

% (n) % (n) % (n)

Total 85,4 (2.106) 87,4 (2.156) 68,9 (1.698)

Sexo

Hombre 86,3 (1.036) 87,6 (1.052) 70,0 (841)

Mujer 84,6 (1.070) 87,3 (1.104) 67,7 (857)

Edad

De 18 a 24 años 85,8 (187) 89,0 (194) 67,0 (146)

De 25 a 34 89,2 (411) 92,2 (425) 71,4 (329)

De 35 a 44 91,9 (454) 91,7 (453) 74,3 (367)

De 45 a 54 87,0 (383) 89,8 (395) 70,5 (310)

De 55 a 64 84,0 (288) 86,0 (295) 69,1 (237)

65 años o más 75,0 (382) 77,2 (393) 60,5 (308)

Estado civil

Casado/a 84,9 (1.157) 87,0 (1.185) 67,5 (920)

Soltero/a 87,7 (696) 89,9 (714) 71,7 (569)

Viudo/a 75,0 (114) 75,7 (115) 61,2 (93)

Separado/a 84,5 (49) 82,8 (48) 60,3 (35)

Divorciado/a 90,3 (84) 94,6 (88) 80,6 (75)

Educación

Primaria o menos 75,9 (464) 77,9 (476) 63,2 (386)

Secundaria inicial 86,1 (528) 87,8 (538) 70,8 (434)

FP de grado medio 88,3 (173) 90,3 (177) 70,9 (139)

Secundaria superior 87,5 (281) 91,0 (292) 67,3 (216)

FP de grado superior 92,2 (226) 91,8 (225) 77,1 (189)

Universidad 90,6 (433) 93,5 (447) 69,7 (333)

Situación laboral

Ocupados/as 89,0 (848) 90,3 (861) 70,6 (673)

Parados/as 88,8 (562) 91,6 (580) 73,6 (466)

Jubilados/as o pensionistas 77,6 (441) 79,4 (451) 63,4 (360)

Estudiantes 87,7 (93) 91,5 (97) 65,1 (69)

Trabajo doméstico no remunerado 78,1 (153) 80,6 (158) 62,2 (122)

Clase social

Clase alta/media-alta 90,6 (375) 93,5 (387) 69,8 (289)

Nuevas clases medias 89,9 (514) 92,1 (527) 71,9 (411)

Viejas clases medias 80,1 (282) 83,8 (295) 64,2 (226)

Obreros/as cualificados/as 84,7 (635) 85,2 (639) 70,0 (525)

Obreros/as no cualificados/as 80,0 (264) 81,8 (270) 65,5 (216)

Fuente: CIS, Barómetro diciembre 2013, estudio 3.008.

Nota: La tabla incluye la respuesta “Muy cómodo/a+bastante cómodo/a”. Además, la pregunta original contienes las categorías de res-
puesta: “Bastante incómodo/a”, “Muy incómodo/a” y “No contesta”.
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Tabla D3. Grado de incomodidad en presencia de una persona con discapacidad
¿Se siente usted muy cómodo/a, bastante cómodo/a, bastante incómodo/a, o muy incómodo/a
en presencia de una persona ciega? ¿Y de una persona en silla de ruedas? ¿Y de una persona
que no pueda comunicarse a través del habla?

MUY CÓMODO/A+BASTANTE CÓMODO/A 

Falta de 
Persona ciega Silla de ruedas comunicación

% (n) % (n) % (n)

Total 85,4 (2.106) 87,4 (2.156) 68,9 (1.698)

Ideología

Izquierda 1-2 88,0 (169) 87,0 (167) 70,3 (135)

3-4 87,6 (532) 90,8 (551) 68,7 (417)

5 87,2 (449) 88,0 (453) 70,7 (364)

6 86,8 (171) 89,3 (176) 71,6 (141)

7-8 81,7 (170) 85,1 (177) 59,6 (124)

Derecha 9-10 66,7 (18) 74,1 (20) 55,6 (15)

N.S. 83,5 (273) 86,2 (282) 71,9 (235)

N.C. 82,4 (324) 84,0 (330) 67,9 (267)

Recuerdo de voto

PP 84,6 (471) 87,1 (485) 66,4 (370)

PSOE 83,2 (391) 85,5 (402) 69,1 (325)

IU/ICV 86,0 (129) 90,7 (136) 71,3 (107)

UPyD 81,8 (54) 86,4 (57) 72,7 (48)

CiU 93,1 (54) 93,1 (54) 65,5 (38)

Otros partidos 88,6 (156) 88,1 (155) 65,9 (116)

No tenía edad 94,1 (48) 96,1 (49) 62,7 (32)

En blanco 82,7 (62) 85,3 (64) 69,3 (52)

No votó 85,5 (400) 87,2 (408) 69,9 (327)

No recuerda 87,2 (75) 86,0 (74) 69,8 (60)

N.C. 86,1 (266) 88,0 (272) 72,2 (223)

Religión

Creyente practicante 78,6 (235) 81,9 (245) 58,9 (176)

Creyente no practicante 85,6 (1.273) 87,6 (1.303) 70,9 (1.054)

Ateo/a, no creyente 89,4 (546) 90,0 (550) 69,4 (424)

N.C. 75,4 (52) 84,1 (58) 63,8 (44)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 83,1 (438) 86,3 (455) 65,8 (347)

Ciudad mediana 85,2 (798) 88,4 (828) 68,5 (642)

Ciudad grande 88,3 (666) 87,9 (663) 73,6 (555)

Gran núcleo urbano 82,3 (204) 84,7 (210) 62,1 (154)

Fuente: CIS, Barómetro diciembre 2013, estudio 3.008.

Nota: La tabla incluye la respuesta “Muy cómodo/a+bastante cómodo/a”. Además, la pregunta original contienes las categorías de res-
puesta: “Bastante incómodo/a”, “Muy incómodo/a” y “No contesta”.
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Tabla D4. Opinión sobre cómo se siente la gente en general en presencia de personas con
una discapacidad
¿Y en general, cree usted que la gente se siente muy cómoda, bastante cómoda, bastante in-
cómoda o muy incómoda en presencia de personas con alguna discapacidad?

Muy Bastante Bastante Muy 
cómoda cómoda incómoda incómoda N.C. Total (n)

5,6 42,5 39,6 3,2 9,1 100 (2.466)

Fuente: CIS, Barómetro diciembre 2013, estudio 3.008.
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Tabla D5. Opinión sobre cómo se siente la gente en general en presencia de personas con
una discapacidad
¿Y en general, cree usted que la gente se siente muy cómoda, bastante cómoda, bastante in-
cómoda o muy incómoda en presencia de personas con alguna discapacidad?

Muy Bastante Bastante Muy 
cómoda cómoda incómoda incómoda N.C. Total (n)

Total 5,6 42,5 39,6 3,2 9,1 100 (2.466)

Sexo

Hombre 5,2 46,0 38,6 2,6 7,7 100 (1.201)

Mujer 6,0 39,2 40,6 3,8 10,4 100 (1.265)

Edad

De 18 a 24 años 6,4 40,8 46,8 2,3 3,7 100 (218)

De 25 a 34 6,3 46,0 38,2 2,4 7,2 100 (461)

De 35 a 44 5,5 45,7 37,2 2,6 8,9 100 (494)

De 45 a 54 4,5 43,9 38,6 4,1 8,9 100 (440)

De 55 a 64 6,1 39,7 42,3 3,8 8,2 100 (343)

65 años o más 5,3 37,7 39,1 3,7 14,1 100 (509)

Estado civil

Casado/a 5,2 43,6 37,8 3,0 10,4 100 (1.362)

Soltero/a 5,8 42,6 43,1 2,9 5,7 100 (794)

Viudo/a 8,6 40,1 32,2 3,9 15,1 100 (152)

Separado/a 5,2 36,2 41,4 5,2 12,1 100 (58)

Divorciado/a 5,4 34,4 46,2 6,5 7,5 100 (93)

Educación

Primaria o menos 6,7 39,3 38,8 2,3 12,9 100 (611)

Secundaria inicial 6,4 42,7 38,5 3,8 8,6 100 (613)

FP de grado medio 5,6 41,8 41,3 4,6 6,6 100 (196)

Secundaria superior 5,3 43,9 41,1 2,5 7,2 100 (321)

FP de grado superior 5,3 47,8 36,7 4,1 6,1 100 (245)

Universidad 3,6 43,3 41,6 3,1 8,4 100 (478)

Situación laboral

Ocupados/as 5,5 43,0 41,1 2,2 8,2 100 (953)

Parados/as 6,3 45,8 37,8 3,5 6,6 100 (633)

Jubilados/as o 

pensionistas 6,2 38,7 39,8 4,2 11,1 100 (568)

Estudiantes 4,7 43,4 45,3 1,9 4,7 100 (106)

Trabajo doméstico 

no remunerado 3,1 39,8 35,2 4,6 17,3 100 (196)

Clase social

Clase alta/media-alta 4,3 42,8 41,3 2,2 9,4 100 (414)

Nuevas clases medias 5,2 43,7 39,0 4,0 8,0 100 (572)

Viejas clases medias 3,1 42,9 41,5 3,1 9,4 100 (352)

Obreros/as 

cualificados/as 7,3 43,9 36,9 2,8 9,1 100 (750)

Obreros/as 

no cualificados/as 7,0 38,2 41,5 3,3 10,0 100 (330)

Fuente: CIS, Barómetro diciembre 2013, estudio 3.008.
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Tabla D6. Opinión sobre cómo se siente la gente en general en presencia de personas con
una discapacidad
¿Y en general, cree usted que la gente se siente muy cómoda, bastante cómoda, bastante in-
cómoda o muy incómoda en presencia de personas con alguna discapacidad?

Muy Bastante Bastante Muy 
cómoda cómoda incómoda incómoda N.C. Total (n)

Total 5,6 42,5 39,6 3,2 9,1 100 (2.466)

Ideología

Izquierda 1-2 3,6 40,1 48,4 2,6 5,2 100 (192)

3-4 5,4 43,3 40,2 3,1 7,9 100 (607)

5 7,4 44,9 40,0 2,9 4,9 100 (515)

6 8,6 50,8 29,4 3,0 8,1 100 (197)

7-8 6,3 38,9 39,9 4,3 10,6 100 (208)

Derecha 9-10 3,7 37,0 44,4 0,0 14,8 100 (27)

N.S. 5,2 43,4 36,7 4,3 10,4 100 (327)

N.C. 3,1 36,9 40,7 2,8 16,5 100 (393)

Recuerdo de voto

PP 6,3 46,7 34,6 2,7 9,7 100 (557)

PSOE 5,3 42,6 41,1 3,6 7,4 100 (470)

IU/ICV 6,7 42,7 37,3 4,0 9,3 100 (150)

UPyD 3,0 40,9 47,0 3,0 6,1 100 (66)

CiU 1,7 37,9 55,2 3,4 1,7 100 (58)

Otros partidos 5,1 35,8 46,6 2,3 10,2 100 (176)

No tenía edad 0,0 49,0 49,0 2,0 0,0 100 (51)

En blanco 5,3 36,0 44,0 4,0 10,7 100 (75)

No votó 7,7 37,8 41,5 3,8 9,2 100 (468)

No recuerda 5,8 38,4 40,7 3,5 11,6 100 (86)

N.C. 3,6 48,9 33,0 2,6 12,0 100 (309)

Religión

Creyente practicante 6,0 37,5 40,8 2,7 13,0 100 (299)

Creyente no practicante 5,3 46,1 37,2 3,7 7,7 100 (1.487)

Ateo/a, no creyente 6,4 38,0 44,4 2,5 8,8 100 (611)

N.C. 2,9 27,5 43,5 1,4 24,6 100 (69)

Hábitat

Pueblo o ciudad 

pequeña 6,1 44,6 40,6 2,8 5,9 100 (527)

Ciudad mediana 6,6 44,7 37,9 2,3 8,4 100 (937)

Ciudad grande 4,2 43,0 38,3 4,6 9,8 100 (754)

Gran núcleo urbano 4,8 28,6 47,6 2,8 16,1 100 (248)

Fuente: CIS, Barómetro diciembre 2013, estudio 3.008.
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Tabla D7. Valoración de la accesibilidad de las personas con discapacidad a diferentes
lugares
¿Cree usted que a las personas con alguna discapacidad del tipo que sea, les resulta muy di-
fícil, difícil, no muy difícil o nada difícil el acceso a los siguientes sitios?

Depende  
del grado de 

Muy No muy Nada discapacidad 
difícil Difícil difícil difícil (NO LEER)* N.S. N.C. Total (n)

Transportes públicos 24,7 52,8 14,6 2,8 2,5 2,3 0,3 100 (2.466)

Hoteles, restaurantes, etc. 14,2 41,9 28,9 5,9 2,6 6,4 0,2 100 (2.466)

Lugares donde ver o 
hacer deporte 20,0 44,2 19,1 4,0 2,5 10,1 0,2 100 (2.466)

Cines, teatros, museos, 
exposiciones, etc. 14,9 42,3 25,3 5,9 3,0 8,3 0,2 100 (2.466)

Fuente: CIS, Barómetro diciembre 2013, estudio 3.008.

*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta “NO LEER”, pero las registran cuando son mencionadas espontánea-
mente por las personas entrevistadas. 
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Tabla D8. Valoración de la accesibilidad de las personas con discapacidad a diferentes 
lugares
¿Cree usted que a las personas con alguna discapacidad del tipo que sea, les resulta muy difícil,
difícil, no muy difícil o nada difícil el acceso a los siguientes sitios?

MUY DIFÍCIL+DIFÍCIL 

Hoteles, Lugares Cines, teatros, 
Transportes restaurantes, donde ver o museos,

públicos etc. hacer deporte exposiciones, etc.
% (n) % (n) % (n) % (n)

Total 77,5 (1.910) 56,1 (1.383) 64,2 (1.582) 57,2 (1.411)

Sexo

Hombre 76,4 (917) 56,0 (673) 63,6 (764) 54,8 (658)

Mujer 78,5 (993) 56,1 (710) 64,7 (818) 59,5 (753)

Edad

De 18 a 24 años 70,6 (154) 52,8 (115) 70,6 (154) 55,5 (121)

De 25 a 34 76,8 (354) 56,0 (258) 62,7 (289) 57,5 (265)

De 35 a 44 76,3 (377) 55,1 (272) 62,6 (309) 52,8 (261)

De 45 a 54 82,7 (364) 59,8 (263) 68,4 (301) 59,3 (261)

De 55 a 64 78,7 (270) 54,8 (188) 64,7 (222) 60,9 (209)

65 años o más 76,6 (390) 56,4 (287) 60,1 (306) 57,8 (294)

Estado civil

Casado/a 78,6 (1.071) 56,2 (765) 63,6 (866) 57,2 (779)

Soltero/a 75,9 (603) 56,9 (452) 67,5 (536) 57,4 (456)

Viudo/a 77,6 (118) 54,6 (83) 61,2 (93) 56,6 (86)

Separado/a 81,0 (47) 53,4 (31) 60,3 (35) 53,4 (31)

Divorciado/a 73,1 (68) 52,7 (49) 52,7 (49) 60,2 (56)

Educación

Primaria o menos 76,6 (468) 56,0 (342) 61,0 (373) 56,8 (347)

Secundaria inicial 76,0 (466) 54,3 (333) 62,3 (382) 55,8 (342)

FP de grado medio 73,5 (144) 53,6 (105) 59,7 (117) 56,6 (111)

Secundaria superior 80,1 (257) 56,4 (181) 68,5 (220) 57,0 (183)

FP de grado superior 74,7 (183) 54,7 (134) 63,3 (155) 52,7 (129)

Universidad 81,6 (390) 59,8 (286) 69,7 (333) 62,1 (297)

Situación laboral

Ocupados/as 78,8 (751) 56,0 (534) 66,5 (634) 57,8 (551)

Parados/as 75,7 (479) 58,3 (369) 64,6 (409) 58,6 (371)

Jubilados/as o 
pensionistas 78,3 (445) 55,6 (316) 60,6 (344) 56,9 (323)

Estudiantes 70,8 (75) 48,1 (51) 64,2 (68) 47,2 (50)

Trabajo doméstico 
no remunerado 78,1 (153) 53,6 (105) 60,2 (118) 55,1 (108)

Clase social

Clase alta/media-alta 81,4 (337) 57,0 (236) 63,3 (262) 56,5 (234)

Nuevas clases medias 76,7 (439) 55,2 (316) 66,8 (382) 61,0 (349)

Viejas clases medias 81,0 (285) 55,7 (196) 66,5 (234) 58,0 (204)

Obreros/as 
cualificados/as 73,9 (554) 54,4 (408) 60,1 (451) 52,8 (396)

Obreros/as 
no cualificados/as 78,2 (258) 58,5 (193) 65,8 (217) 59,4 (196)

Fuente: CIS, Barómetro diciembre 2013, estudio 3.008.

Nota: La tabla incluye la respuesta “Muy dífícl+difícil”. Además, la pregunta original contienes las categorías de respuesta: “No muy difícil”,
“Nada difícil”, “Depende del grado de discapacidad”, “No sabe” y “No contesta”.
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Tabla D9. Valoración de la accesibilidad de las personas con discapacidad a diferentes
lugares
¿Cree usted que a las personas con alguna discapacidad del tipo que sea, les resulta muy difícil,
difícil, no muy difícil o nada difícil el acceso a los siguientes sitios?

MUY DIFÍCIL+DIFÍCIL 

Hoteles, Lugares Cines, teatros, 
Transportes restaurantes, donde ver o museos,

públicos etc. hacer deporte exposiciones, etc.
% (n) % (n) % (n) % (n)

Total 77,5 (1.910) 56,1 (1.383) 64,2 (1.582) 57,2 (1.411)

Ideología

Izquierda 1-2 81,8 (157) 63,0 (121) 74,0 (142) 58,3 (112)

3-4 81,1 (492) 58,0 (352) 67,5 (410) 59,5 (361)

5 77,7 (400) 55,5 (286) 63,5 (327) 59,0 (304)

6 83,8 (165) 56,9 (112) 67,5 (133) 62,4 (123)

7-8 66,8 (139) 52,4 (109) 58,7 (122) 50,0 (104)

Derecha 9-10 66,7 (18) 40,7 (11) 59,3 (16) 40,7 (11)

N.S. 77,1 (252) 57,2 (187) 61,5 (201) 57,5 (188)

N.C. 73,0 (287) 52,2 (205) 58,8 (231) 52,9 (208)

Recuerdo de voto

PP 75,9 (423) 54,9 (306) 61,4 (342) 56,4 (314)

PSOE 81,9 (385) 56,0 (263) 65,3 (307) 61,7 (290)

IU/ICV 72,7 (109) 53,3 (80) 66,0 (99) 56,0 (84)

UPyD 72,7 (48) 51,5 (34) 65,2 (43) 51,5 (34)

CiU 74,1 (43) 58,6 (34) 72,4 (42) 60,3 (35)

Otros partidos 84,1 (148) 69,9 (123) 69,9 (123) 60,8 (107)

No tenía edad 78,4 (40) 52,9 (27) 70,6 (36) 51,0 (26)

En blanco 80,0 (60) 57,3 (43) 65,3 (49) 53,3 (40)

No votó 76,1 (356) 54,1 (253) 64,7 (303) 55,3 (259)

No recuerda 74,4 (64) 57,0 (49) 66,3 (57) 64,0 (55)

N.C. 75,7 (234) 55,3 (171) 58,6 (181) 54,0 (167)

Religión

Creyente practicante 76,3 (228) 53,2 (159) 59,9 (179) 52,8 (158)

Creyente no practicante 76,7 (1.141) 55,7 (829) 64,0 (951) 57,8 (860)

Ateo/a, no creyente 79,9 (488) 58,9 (360) 68,2 (417) 58,4 (357)

N.C. 76,8 (53) 50,7 (35) 50,7 (35) 52,2 (36)

Hábitat

Pueblo o ciudad 

pequeña 81,2 (428) 55,4 (292) 67,0 (353) 59,2 (312)

Ciudad mediana 78,9 (739) 54,4 (510) 63,3 (593) 57,2 (536)

Ciudad grande 73,6 (555) 57,3 (432) 63,0 (475) 54,9 (414)

Gran núcleo urbano 75,8 (188) 60,1 (149) 64,9 (161) 60,1 (149)

Fuente: CIS, Barómetro diciembre 2013, estudio 3.008.

Nota: La tabla incluye la respuesta “Muy dífícl+difícil”. Además, la pregunta original contienes las categorías de respuesta: “No muy difícil”,
“Nada difícil”, “Depende del grado de discapacidad”, “No sabe” y “No contesta”.
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Tabla D10. Acuerdo con frases sobre la integración de las personas con discapacidad
¿Podría decirme si está usted muy de acuerdo, bastante de acuerdo, bastante en desacuerdo
o muy en desacuerdo con cada una de las siguientes afirmaciones?

Muy Bastante Bastante en Muy en 
de acuerdo de acuerdo desacuerdo desacuerdo N.S. N.C. Total (n)

Las personas con 
discapacidad son 
exactamente iguales 
a las demás 53,6 29,2 12,9 2,7 1,2 0,4 100 (2.466)

Es más difícil relacionarse 
con personas con 
discapacidades psíquicas 
que con personas con 
discapacidades físicas 28,1 44,2 14,4 6,0 6,5 0,8 100 (2.466)

Debería dedicarse más 
dinero a suprimir barreras 
físicas que dificultan la vida 
de las personas 
discapacitadas 60,2 34,8 2,3 0,4 1,9 0,4 100 (2.466)

Las personas con 
discapacidad son 
menos productivas 
en su lugar de trabajo 5,2 16,7 29,1 32,0 14,4 2,6 100 (2.466)

Fuente: CIS, Barómetro diciembre 2013, estudio 3.008.
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Tabla D11. Acuerdo con frases sobre la integración de las personas con discapacidad
¿Podría decirme si está usted muy de acuerdo, bastante de acuerdo, bastante en desacuerdo
o muy en desacuerdo con cada una de las siguientes afirmaciones?

MUY DE ACUERDO+BASTANTE DE ACUERDO 

Es más difícil Debería dedicarse 
Las personas con relacionarse con personas más dinero a suprimir Las personas con 
discapacidad son con discapacidades psíquicas barreras físicas que discapacidad son menos 

exactamente iguales que con personas con dificultan la vida de las productivas en su
a las demás discapacidades físicas personas discapacitadas lugar de trabajo

% (n) % (n) % (n) % (n)

Total 82,8 (2.041) 72,3 (1.784) 94,9 (2.341) 21,9 (539)

Sexo

Hombre 82,6 (992) 72,7 (873) 94,9 (1.140) 24,6 (295)

Mujer 82,9 (1.049) 72,0 (911) 94,9 (1.201) 19,3 (244)

Edad

De 18 a 24 años 85,3 (186) 72,5 (158) 95,0 (207) 19,3 (42)

De 25 a 34 84,2 (388) 66,4 (306) 95,4 (440) 18,9 (87)

De 35 a 44 85,0 (420) 72,9 (360) 94,9 (469) 17,0 (84)

De 45 a 54 82,5 (363) 76,4 (336) 96,4 (424) 23,4 (103)

De 55 a 64 81,9 (281) 77,0 (264) 95,3 (327) 25,4 (87)

65 años o más 79,0 (402) 70,7 (360) 92,9 (473) 26,7 (136)

Estado civil

Casado/a 83,0 (1.130) 73,9 (1.007) 95,2 (1.297) 22,8 (311)

Soltero/a 83,6 (664) 69,0 (548) 95,2 (756) 19,5 (155)

Viudo/a 76,3 (116) 71,7 (109) 91,4 (139) 30,3 (46)

Separado/a 74,1 (43) 72,4 (42) 96,6 (56) 17,2 (10)

Divorciado/a 89,2 (83) 78,5 (73) 95,7 (89) 17,2 (16)

Educación

Primaria o menos 79,4 (485) 70,5 (431) 93,3 (570) 27,3 (167)

Secundaria inicial 82,5 (506) 72,3 (443) 95,4 (585) 22,5 (138)

FP de grado medio 84,7 (166) 70,4 (138) 95,9 (188) 19,4 (38)

Secundaria superior 85,0 (273) 71,7 (230) 96,0 (308) 21,2 (68)

FP de grado superior 86,5 (212) 69,4 (170) 95,5 (234) 18,0 (44)

Universidad 83,3 (398) 77,4 (370) 95,0 (454) 17,4 (83)

Situación laboral

Ocupados/as 83,0 (791) 74,2 (707) 95,7 (912) 20,7 (197)

Parados/as 84,2 (533) 70,8 (448) 95,3 (603) 19,9 (126)

Jubilados/as o 
pensionistas 78,3 (445) 71,1 (404) 93,5 (531) 27,1 (154)

Estudiantes 86,8 (92) 70,8 (75) 97,2 (103) 16,0 (17)

Trabajo doméstico 
no remunerado 87,8 (172) 72,4 (142) 93,4 (183) 21,9 (43)

Clase social

Clase alta/media-alta 84,5 (350) 76,6 (317) 95,4 (395) 15,7 (65)

Nuevas clases medias 84,4 (483) 73,4 (420) 95,8 (548) 19,4 (111)

Viejas clases medias 78,7 (277) 76,4 (269) 94,3 (332) 28,1 (99)

Obreros/as 
cualificados/as 83,3 (625) 67,9 (509) 94,7 (710) 24,4 (183)

Obreros/as 
no cualificados/as 80,9 (267) 70,0 (231) 94,5 (312) 22,7 (75)

Fuente: CIS, Barómetro diciembre 2013, estudio 3.008.

Nota: La tabla incluye la respuesta “Muy de acuerdo+bastante de acuerdo”. Además, la pregunta original contiene las categorías de res-
puesta: “Bastante en desacuerdo”, “Muy en desacuerdo”, “No sabe” y “No contesta”.
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Tabla D12. Acuerdo con frases sobre la integración de las personas con discapacidad
¿Podría decirme si está usted muy de acuerdo, bastante de acuerdo, bastante en desacuerdo
o muy en desacuerdo con cada una de las siguientes afirmaciones?

MUY DE ACUERDO+BASTANTE DE ACUERDO 

Es más difícil Debería dedicarse 
Las personas con relacionarse con personas más dinero a suprimir Las personas con 
discapacidad son con discapacidades psíquicas barreras físicas que discapacidad son menos 

exactamente iguales que con personas con dificultan la vida de las productivas en su
a las demás discapacidades físicas personas discapacitadas lugar de trabajo

% (n) % (n) % (n) % (n)

Total 82,8 (2.041) 72,3 (1.784) 94,9 (2.341) 21,9 (539)

Ideología

Izquierda 1-2 80,2 (154) 77,1 (148) 97,4 (187) 15,6 (30)

3-4 84,2 (511) 70,8 (430) 95,9 (582) 20,9 (127)

5 84,5 (435) 72,4 (373) 95,9 (494) 29,1 (150)

6 84,8 (167) 79,7 (157) 91,4 (180) 23,4 (46)

7-8 77,4 (161) 74,5 (155) 93,8 (195) 26,9 (56)

Derecha 9-10 81,5 (22) 74,1 (20) 92,6 (25) 11,1 (3)

N.S. 79,2 (259) 74,3 (243) 93,3 (305) 19,9 (65)

N.C. 84,5 (332) 65,6 (258) 94,9 (373) 15,8 (62)

Recuerdo de voto

PP 81,3 (453) 73,8 (411) 93,5 (521) 21,9 (122)

PSOE 81,5 (383) 73,4 (345) 95,5 (449) 26,4 (124)

IU/ICV 87,3 (131) 75,3 (113) 96,7 (145) 15,3 (23)

UPyD 84,8 (56) 69,7 (46) 92,4 (61) 15,2 (10)

CiU 86,2 (50) 82,8 (48) 96,6 (56) 27,6 (16)

Otros partidos 84,7 (149) 78,4 (138) 97,2 (171) 25,0 (44)

No tenía edad 84,3 (43) 70,6 (36) 94,1 (48) 23,5 (12)

En blanco 90,7 (68) 64,0 (48) 96,0 (72) 10,7 (8)

No votó 81,4 (381) 69,9 (327) 95,7 (448) 20,7 (97)

No recuerda 79,1 (68) 68,6 (59) 90,7 (78) 19,8 (17)

N.C. 83,8 (259) 68,9 (213) 94,5 (292) 21,4 (66)

Religión

Creyente practicante 80,9 (242) 72,2 (216) 94,3 (282) 27,1 (81)

Creyente no practicante 83,4 (1.240) 71,9 (1.069) 94,4 (1.403) 22,1 (329)

Ateo/a, no creyente 82,2 (502) 73,5 (449) 96,9 (592) 19,0 (116)

N.C. 82,6 (57) 72,5 (50) 92,8 (64) 18,8 (13)

Hábitat

Pueblo o ciudad 

pequeña 79,1 (417) 69,1 (364) 94,7 (499) 26,2 (138)

Ciudad mediana 83,7 (784) 73,5 (689) 94,6 (886) 24,4 (229)

Ciudad grande 83,4 (629) 73,5 (554) 95,4 (719) 18,4 (139)

Gran núcleo urbano 85,1 (211) 71,4 (177) 95,6 (237) 13,3 (33)

Fuente: CIS, Barómetro diciembre 2013, estudio 3.008.

Nota: La tabla incluye la respuesta “Muy de acuerdo+bastante de acuerdo”. Además, la pregunta original contiene las categorías de res-
puesta: “Bastante en desacuerdo”, “Muy en desacuerdo”, “No sabe” y “No contesta”.

� ANUARIO CIS 2013

14



Tabla D13. Institución que debe hacerse cargo de las personas con discapacidad
Las personas con discapacidad precisan, en muchas ocasiones, de unos cuidados especiales
y al tiempo de una atención sanitaria y ayuda de tipo social. ¿Quién cree usted que debe
cubrir las necesidades de atención de estas personas?

Los servicios
sanitarios Ambos 

La familia y sociales (NO LEER)* N.S. N.C. Total (n)

8,4 49,3 40,4 1,5 0,4 100 (2.466)

Fuente: CIS, Barómetro diciembre 2013, estudio 3.008.

*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta “NO LEER”, pero las registran cuando son mencionadas espontánea-
mente por las personas entrevistadas.
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Tabla D14. Institución que debe hacerse cargo de las personas con discapacidad
Las personas con discapacidad precisan, en muchas ocasiones, de unos cuidados especiales
y al tiempo de una atención sanitaria y ayuda de tipo social. ¿Quién cree usted que debe
cubrir las necesidades de atención de estas personas?

Los servicios
sanitarios Ambos 

La familia y sociales (NO LEER)* N.S. N.C. Total (n)

Total 8,4 49,3 40,4 1,5 0,4 100 (2.466)

Sexo

Hombre 9,2 50,0 38,8 1,6 0,5 100 (1.201)

Mujer 7,6 48,6 41,9 1,5 0,4 100 (1.265)

Edad

De 18 a 24 años 11,0 53,7 33,5 1,8 0,0 100 (218)

De 25 a 34 8,7 48,2 41,0 1,7 0,4 100 (461)

De 35 a 44 6,9 50,8 40,9 ,8 0,6 100 (494)

De 45 a 54 8,2 49,1 41,4 1,1 0,2 100 (440)

De 55 a 64 7,6 50,7 39,7 1,5 0,6 100 (343)

65 años o más 9,0 46,2 41,8 2,4 0,6 100 (509)

Estado civil

Casado/a 8,6 48,5 40,8 1,6 0,5 100 (1.362)

Soltero/a 8,2 50,8 38,9 1,6 0,5 100 (794)

Viudo/a 8,6 48,0 42,1 1,3 0,0 100 (152)

Separado/a 6,9 36,2 55,2 1,7 0,0 100 (58)

Divorciado/a 5,4 59,1 35,5 ,0 0,0 100 (93)

Educación

Educación 11,3 45,7 40,4 2,5 0,2 100 (611)

Secundaria inicial 9,0 48,8 39,8 2,3 0,2 100 (613)

FP de grado medio 10,7 49,5 39,3 ,0 0,5 100 (196)

Secundaria superior 9,3 52,3 36,4 1,6 0,3 100 (321)

FP de grado superior 4,9 51,4 42,4 ,4 0,8 100 (245)

Universidad 4,0 51,0 43,3 ,6 1,0 100 (478)

Situación laboral

Ocupados/as 8,7 48,6 40,9 1,2 0,6 100 (953)

Parados/as 6,6 50,4 41,2 1,6 0,2 100 (633)

Jubilados/as o 
pensionistas 8,6 50,9 38,0 1,9 0,5 100 (568)

Estudiantes 10,4 53,8 34,9 ,9 0,0 100 (106)

Trabajo doméstico 
no remunerado 10,2 42,3 44,4 2,6 0,5 100 (196)

Clase social

Clase alta/media-alta 6,3 51,9 39,9 ,5 1,4 100 (414)

Nuevas clases medias 6,5 50,9 40,9 1,7 0,0 100 (572)

Viejas clases medias 10,5 40,3 46,9 1,7 0,6 100 (352)

Obreros/as 
cualificados/as 8,8 50,8 38,3 1,7 0,4 100 (750)

Obreros/as 
no cualificados/as 11,2 50,3 36,7 1,8 0,0 100 (330)

Fuente: CIS, Barómetro diciembre 2013, estudio 3.008.

*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta “NO LEER”, pero las registran cuando son mencionadas espontánea-
mente por las personas entrevistadas.
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Tabla D15. Institución que debe hacerse cargo de las personas con discapacidad
Las personas con discapacidad precisan, en muchas ocasiones, de unos cuidados especiales
y al tiempo de una atención sanitaria y ayuda de tipo social. ¿Quién cree usted que debe
cubrir las necesidades de atención de estas personas?

Los servicios
sanitarios Ambos 

La familia y sociales (NO LEER)* N.S. N.C. Total (n)

Total 8,4 49,3 40,4 1,5 0,4 100 (2.466)

Ideología

Izquierda 1-2 2,6 60,9 34,9 1,6 0,0 100 (192)

3-4 6,4 52,1 40,0 1,2 0,3 100 (607)

5 9,7 48,2 40,2 1,2 0,8 100 (515)

6 9,6 45,2 42,1 2,5 0,5 100 (197)

7-8 12,5 48,1 38,0 0,5 1,0 100 (208)

Derecha 9-10 7,4 51,9 40,7 0,0 0,0 100 (27)

N.S. 10,7 41,3 44,0 4,0 0,0 100 (327)

N.C. 7,6 49,9 41,2 0,8 0,5 100 (393)

Recuerdo de voto

PP 11,7 46,1 40,0 1,3 0,9 100 (557)

PSOE 7,7 48,3 42,3 1,5 0,2 100 (470)

IU/ICV 3,3 64,0 32,0 0,7 0,0 100 (150)

UPyD 3,0 54,5 40,9 1,5 0,0 100 (66)

CiU 6,9 55,2 36,2 1,7 0,0 100 (58)

Otros partidos 5,1 59,1 34,7 1,1 0,0 100 (176)

No tenía edad 11,8 49,0 37,3 2,0 0,0 100 (51)

En blanco 5,3 46,7 45,3 2,7 0,0 100 (75)

No votó 7,9 49,8 40,2 1,5 0,6 100 (468)

No recuerda 12,8 41,9 40,7 4,7 0,0 100 (86)

N.C. 8,7 43,4 45,6 1,6 0,6 100 (309)

Religión

Creyente practicante 9,0 44,1 45,5 1,3 0,0 100 (299)

Creyente no practicante 9,5 47,2 41,0 1,8 0,5 100 (1.487)

Ateo/a, no creyente 5,4 55,6 37,5 1,1 0,3 100 (611)

N.C. 5,8 59,4 31,9 0,0 2,9 100 (69)

Hábitat

Pueblo o ciudad 

pequeña 9,1 49,9 38,9 2,1 0,0 100 (527)

Ciudad mediana 10,7 47,8 39,7 1,5 0,3 100 (937)

Ciudad grande 6,6 47,6 43,4 1,5 0,9 100 (754)

Gran núcleo urbano 3,2 58,5 37,1 0,8 0,4 100 (248)

Fuente: CIS, Barómetro diciembre 2013, estudio 3.008.

*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta “NO LEER”, pero las registran cuando son mencionadas espontánea-
mente por las personas entrevistadas.
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Tabla D16. Institución que debe hacerse cargo de la atención de las personas con
enfermedades crónicas
¿Y quién cree usted que debe cubrir las necesidades de atención de las personas con enfer-
medades crónicas?

Los servicios
sanitarios Ambos 

La familia y sociales (NO LEER)* N.S. N.C. Total (n)

7,7 50,9 39,4 1,5 0,5 100 (2.466)

Fuente: CIS, Barómetro diciembre 2013, estudio 3.008.

*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta “NO LEER”, pero las registran cuando son mencionadas espontánea-
mente por las personas entrevistadas.
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Tabla D17. Institución que debe hacerse cargo de la atención de las personas con
enfermedades crónicas
¿Y quién cree usted que debe cubrir las necesidades de atención de las personas con enfer-
medades crónicas?

Los servicios
sanitarios Ambos 

La familia y sociales (NO LEER)* N.S. N.C. Total (n)

Total 7,7 50,9 39,4 1,5 0,5 100 (2.466)

Sexo

Hombre 7,4 52,6 37,6 1,7 0,7 100 (1.201)

Mujer 8,0 49,2 41,1 1,3 0,4 100 (1.265)

Edad

De 18 a 24 años 10,1 53,7 35,3 0,9 0,0 100 (218)

De 25 a 34 5,6 53,4 38,4 2,0 0,7 100 (461)

De 35 a 44 6,1 53,2 38,9 1,0 0,8 100 (494)

De 45 a 54 7,5 51,1 39,5 1,4 0,5 100 (440)

De 55 a 64 7,9 50,7 39,7 1,2 0,6 100 (343)

65 años o más 10,2 45,0 42,2 2,2 0,4 100 (509)

Estado civil

Casado/a 7,7 50,9 39,5 1,5 0,4 100 (1.362)

Soltero/a 7,4 52,0 38,0 1,8 0,8 100 (794)

Viudo/a 9,9 45,4 42,8 2,0 0,0 100 (152)

Separado/a 6,9 37,9 55,2 0,0 0,0 100 (58)

Divorciado/a 5,4 58,1 35,5 0,0 1,1 100 (93)

Educación

Primaria o menos 11,6 44,5 41,2 2,5 0,2 100 (611)

Secundaria inicial 7,0 52,7 38,2 1,8 0,3 100 (613)

FP de grado medio 8,2 53,1 38,3 0,0 0,5 100 (196)

Secundaria superior 9,7 54,5 34,3 1,2 0,3 100 (321)

FP de grado superior 4,9 53,5 39,6 0,8 1,2 100 (245)

Universidad 3,6 51,7 42,7 1,0 1,0 100 (478)

Situación laboral

Ocupados/as 7,3 50,8 40,1 0,9 0,8 100 (953)

Parados/as 6,0 53,9 38,4 1,4 0,3 100 (633)

Jubilados/as o 
pensionistas 9,2 50,0 38,2 2,3 0,4 100 (568)

Estudiantes 7,5 50,9 39,6 1,9 0,0 100 (106)

Trabajo doméstico 
no remunerado 10,7 44,4 42,3 2,0 0,5 100 (196)

Clase social

Clase alta/media-alta 5,8 53,1 38,6 0,7 1,7 100 (414)

Nuevas clases medias 6,1 51,9 40,0 1,7 0,2 100 (572)

Viejas clases medias 9,9 44,6 43,5 1,7 0,3 100 (352)

Obreros/as 
cualificados/as 7,7 53,1 37,1 1,6 0,5 100 (750)

Obreros/as 
no cualificados/as 10,0 48,5 40,0 1,5 0,0 100 (330)

Fuente: CIS, Barómetro diciembre 2013, estudio 3.008.

*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta “NO LEER”, pero las registran cuando son mencionadas espontánea-
mente por las personas entrevistadas.
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Tabla D18. Institución que debe hacerse cargo de la atención de las personas con enferme-
dades crónicas
¿Y quién cree usted que debe cubrir las necesidades de atención de las personas con enfer-
medades crónicas?

Los servicios
sanitarios Ambos 

La familia y sociales (NO LEER)* N.S. N.C. Total (n)

Total 7,7 50,9 39,4 1,5 0,5 100 (2.466)

Ideología

Izquierda 1-2 2,6 60,4 35,9 1,0 0,0 100 (192)

3-4 6,3 53,4 38,9 1,0 0,5 100 (607)

5 7,2 50,3 40,4 1,4 0,8 100 (515)

6 8,1 46,7 41,1 2,5 1,5 100 (197)

7-8 10,1 50,5 37,5 1,4 0,5 100 (208)

Derecha 9-10 7,4 48,1 44,4 0,0 0,0 100 (27)

N.S. 12,2 41,3 42,5 4,0 0,0 100 (327)

N.C. 7,9 53,4 37,9 0,3 0,5 100 (393)

Recuerdo de voto

PP 10,1 47,2 40,0 1,6 1,1 100 (557)

PSOE 7,7 51,3 39,6 1,1 0,4 100 (470)

IU/ICV 4,7 64,7 30,0 0,7 0,0 100 (150)

UPyD 4,5 59,1 34,8 1,5 0,0 100 (66)

CiU 5,2 56,9 36,2 1,7 0,0 100 (58)

Otros partidos 6,3 56,8 35,8 1,1 0,0 100 (176)

No tenía edad 9,8 45,1 43,1 2,0 0,0 100 (51)

En blanco 5,3 52,0 41,3 1,3 0,0 100 (75)

No votó 5,1 53,2 39,5 1,5 0,6 100 (468)

No recuerda 8,1 45,3 43,0 3,5 0,0 100 (86)

N.C. 11,0 42,4 44,0 1,9 0,6 100 (309)

Religión

Creyente practicante 11,7 39,1 47,5 1,7 0,0 100 (299)

Creyente no practicante 8,5 49,6 39,7 1,6 0,6 100 (1.487)

Ateo/a, no creyente 4,4 58,1 35,8 1,3 0,3 100 (611)

N.C. 2,9 63,8 30,4 0,0 2,9 100 (69)

Hábitat

Pueblo o ciudad 

pequeña 9,1 50,9 37,6 2,3 0,2 100 (527)

Ciudad mediana 7,8 51,0 39,0 1,7 0,5 100 (937)

Ciudad grande 7,7 48,8 41,6 0,9 0,9 100 (754)

Gran núcleo urbano 4,4 56,5 38,3 0,8 0,0 100 (248)

Fuente: CIS, Barómetro diciembre 2013, estudio 3.008.

*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta “NO LEER”, pero las registran cuando son mencionadas espontánea-
mente por las personas entrevistadas.
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Tabla D19. Valoración de la suficiencia de los servicios sanitarios y sociales y de las
prestaciones y beneficios fiscales para las personas con discapacidad
Por lo que usted conoce o la idea que tiene, ¿cree que los servicios sanitarios y sociales que
proporciona la sociedad a personas con discapacidad son totalmente suficientes, más bien
suficientes, más bien insuficientes o totalmente insuficientes? ¿Y las prestaciones económi-
cas y beneficios fiscales que las Administraciones conceden a la persona discapacitada o a
su familia?

Totalmente Más bien Más bien Totalmente 
suficientes suficientes insuficientes insuficientes N.S. N.C. Total (n)

Los servicios 

sanitarios y sociales 0,4 8,8 57,1 25,6 7,9 0,2 100 (2.466)

Las prestaciones 

económicas y 

beneficios fiscales 0,6 5,9 49,4 31,6 12,3 0,2 100 (2.466)

Fuente: CIS, Barómetro diciembre 2013, estudio 3.008.
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Tabla D20. Valoración de la suficiencia de los servicios sanitarios y sociales y de las
prestaciones y beneficios fiscales para las personas con discapacidad
Por lo que usted conoce o la idea que tiene, ¿cree que los servicios sanitarios y sociales que
proporciona la sociedad a personas con discapacidad son totalmente suficientes, más bien
suficientes, más bien insuficientes o totalmente insuficientes? ¿Y las prestaciones económi-
cas y beneficios fiscales que las Administraciones conceden a la persona discapacitada o a
su familia?

TOTALMENTE INSUFICIENTES 

Los servivios Las prestaciones económicas 
sanitarios y sociales y benficios fiscales

% (n) % (n)

Total 25,6 (631) 31,6 (780)

Sexo

Hombre 23,6 (284) 30,1 (361)

Mujer 27,4 (347) 33,1 (419)

Edad

De 18 a 24 años 20,6 (45) 27,5 (60)

De 25 a 34 años 24,5 (113) 31,0 (143)

De 35 a 44 años 27,9 (138) 33,4 (165)

De 45 a 54 años 29,5 (130) 35,2 (155)

De 55 a 64 años 30,6 (105) 35,6 (122)

65 años o más 19,6 (100) 26,5 (135)

Estado civil

Casado/a 25,6 (349) 30,8 (419)

Soltero/a 23,7 (188) 30,4 (241)

Viudo/a 30,3 (46) 38,2 (58)

Separado/a 36,2 (21) 37,9 (22)

Divorciado/a 25,8 (24) 38,7 (36)

Educación

Primaria o menos 23,2 (142) 28,6 (175)

Secundaria inicial 28,2 (173) 31,3 (192)

FP de grado medio 29,1 (57) 35,7 (70)

Secundaria superior 26,5 (85) 32,7 (105)

FP de grado superior 20,4 (50) 26,1 (64)

Universidad 25,5 (122) 36,0 (172)

Situación laboral

Ocupados/as 25,0 (238) 31,7 (302)

Parados/as 29,1 (184) 34,0 (215)

Jubilados/as o pensionistas 21,5 (122) 29,6 (168)

Estudiantes 25,5 (27) 34,9 (37)

Trabajo doméstico no remunerado 29,1 (57) 28,1 (55)

Clase social

Clase alta/media-alta 22,7 (94) 34,8 (144)

Nuevas clases medias 27,4 (157) 34,3 (196)

Viejas clases medias 23,3 (82) 23,3 (82)

Obreros/as cualificados/as 26,1 (196) 31,3 (235)

Obreros/as no cualificados/as 25,5 (84) 30,9 (102)

No consta 37,5 (18) 43,8 (21)

Fuente: CIS, Barómetro diciembre 2013, estudio 3.008.

Nota: La tabla incluye la respuesta “Totalmente insuficientes”. Además, la pregunta original contiene las categorías de respuesta: “Total-
mente suficientes”, “Más bien suficientes”, “Más bien insuficientes”, “No sabe” y “No contesta”.
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Tabla D21. Valoración de la suficiencia de los servicios sanitarios y sociales y de las
prestaciones y beneficios fiscales para las personas con discapacidad
Por lo que usted conoce o la idea que tiene, ¿cree que los servicios sanitarios y sociales que
proporciona la sociedad a personas con discapacidad son totalmente suficientes, más bien
suficientes, más bien insuficientes o totalmente insuficientes? ¿Y las prestaciones económi-
cas y beneficios fiscales que las Administraciones conceden a la persona discapacitada o a
su familia?

TOTALMENTE INSUFICIENTES 

Los servivios Las prestaciones económicas 
sanitarios y sociales y benficios fiscales

% (n) % (n)

Total 25,6 (631) 31,6 (780)

Ideología

Izquierda 1-2 35,9 (69) 45,3 (87)

3-4 29,0 (176) 36,2 (220)

5 25,4 (131) 31,1 (160)

6 19,8 (39) 26,4 (52)

7-8 18,3 (38) 22,1 (46)

Derecha 9-10 7,4 (2) 11,1 (3)

NS 25,4 (83) 28,7 (94)

NC 23,7 (93) 30,0 (118)

Recuerdo de voto

PP 21,0 (117) 25,7 (143)

PSOE 30,0 (141) 38,3 (180)

IU/ICV 37,3 (56) 43,3 (65)

UPyD 25,8 (17) 25,8 (17)

CiU 24,1 (14) 36,2 (21)

Otros partidos 28,4 (50) 36,4 (64)

No tenía edad 21,6 (11) 23,5 (12)

En blanco 30,7 (23) 32,0 (24)

No votó 25,6 (120) 31,6 (148)

No recuerda 18,6 (16) 25,6 (22)

NC 21,4 (66) 27,2 (84)

Religión

Creyente practicante 15,1 (45) 22,1 (66)

Creyente no practicante 25,3 (376) 30,1 (448)

Ateo/a, no creyente 30,9 (189) 39,0 (238)

NC 30,4 (21) 40,6 (28)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 22,4 (118) 27,3 (144)

Ciudad mediana 23,3 (218) 29,2 (274)

Ciudad grande 28,1 (212) 34,1 (257)

Gran núcleo urbano 33,5 (83) 42,3 (105)

Fuente: CIS, Barómetro diciembre 2013, estudio 3.008.

Nota: La tabla incluye la respuesta “Totalmente insuficientes”. Además, la pregunta original contiene las categorías de respuesta: “Total-
mente suficientes”, “Más bien suficientes”, “Más bien insuficientes”, “No sabe” y “No contesta”.

9. DISCAPACIDAD �

23



Tabla D22. Valoración de la evolución de la asistencia y apoyo a las personas con
discapacidad (10 años)
En general, ¿diría usted que en los últimos 10 años la asistencia y apoyo a las personas dis-
capacitadas ha mejorado mucho, ha mejorado bastante, ha mejorado poco o no ha mejorado
nada?

Ha mejorado Ha mejorado Ha mejorado No ha 
mucho bastante poco mejorado nada N.S. N.C. Total (n)

3,5 20,4 39,6 26,2 9,6 0,7 100 (2.466)

Fuente: CIS, Barómetro diciembre 2013, estudio 3.008.
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Tabla D23. Valoración de la evolución de la asistencia y apoyo a las personas con
discapacidad (10 años)
En general, ¿diría usted que en los últimos 10 años la asistencia y apoyo a las personas dis-
capacitadas ha mejorado mucho, ha mejorado bastante, ha mejorado poco o no ha mejorado
nada?

Ha Ha Ha No ha 
mejorado mejorado mejorado mejorado

mucho bastante poco nada N.S. N.C. Total (n)

Total 3,5 20,4 39,6 26,2 9,6 0,7 100 (2.466)

Sexo

Hombre 3,6 23,0 38,8 25,0 9,2 0,4 100 (1.201)

Mujer 3,5 17,9 40,4 27,3 10,0 0,9 100 (1.265)

Edad

De 18 a 24 años 3,7 24,8 42,2 14,7 14,2 0,5 100 (218)

De 25 a 34 4,1 20,8 39,7 25,2 9,8 0,4 100 (461)

De 35 a 44 3,8 20,6 41,7 26,1 6,5 1,2 100 (494)

De 45 a 54 3,0 18,6 42,5 30,0 5,5 0,5 100 (440)

De 55 a 64 3,2 16,0 37,0 34,7 7,9 1,2 100 (343)

65 años o más 3,3 22,2 35,8 23,0 15,3 0,4 100 (509)

Estado civil

Casado/a 3,7 19,3 40,0 26,9 9,5 0,6 100 (1.362)

Soltero/a 3,8 22,3 40,7 23,0 9,3 0,9 100 (794)

Viudo/a 2,0 20,4 32,9 29,6 14,5 0,7 100 (152)

Separado/a 1,7 13,8 36,2 37,9 10,3 0,0 100 (58)

Divorciado/a 3,2 23,7 38,7 29,0 4,3 1,1 100 (93)

Educación

Primaria o menos 2,5 18,3 37,0 26,7 15,1 0,5 100 (611)

Secundaria inicial 4,1 19,7 38,7 26,9 9,8 0,8 100 (613)

FP de grado medio 3,1 19,4 46,4 26,0 5,1 0,0 100 (196)

Secundaria superior 2,2 20,6 41,4 25,5 10,0 0,3 100 (321)

FP de grado superior 2,4 24,1 43,7 24,1 4,9 0,8 100 (245)

Universidad 5,9 22,4 38,3 25,7 6,5 1,3 100 (478)

Situación laboral

Ocupados/as 4,4 22,0 39,6 25,4 7,7 0,9 100 (953)

Parados/as 3,0 18,2 42,2 27,8 8,5 0,3 100 (633)

Jubilados/as o 

pensionistas 3,5 20,8 35,6 27,1 12,5 0,5 100 (568)

Estudiantes 2,8 25,5 44,3 16,0 10,4 0,9 100 (106)

Trabajo doméstico 

no remunerado 1,5 15,8 41,8 26,0 13,8 1,0 100 (196)

Clase social

Clase alta/media-alta 5,3 23,4 38,9 24,2 6,8 1,4 100 (414)

Nuevas clases medias 3,5 18,5 42,1 26,2 8,7 0,9 100 (572)

Viejas clases medias 5,4 23,3 34,1 24,4 12,8 0,0 100 (352)

Obreros/as 

cualificados/as 2,7 20,0 39,1 27,2 10,7 0,4 100 (750)

Obreros/as 

no cualificados/as 1,8 18,2 44,2 25,8 9,1 0,9 100 (330)

Fuente: CIS, Barómetro diciembre 2013, estudio 3.008.
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Tabla D24. Valoración de la evolución de la asistencia y apoyo a las personas con
discapacidad (10 años)
En general, ¿diría usted que en los últimos 10 años la asistencia y apoyo a las personas dis-
capacitadas ha mejorado mucho, ha mejorado bastante, ha mejorado poco o no ha mejorado
nada?

Ha Ha Ha No ha 
mejorado mejorado mejorado mejorado

mucho bastante poco nada N.S. N.C. Total (n)

Total 3,5 20,4 39,6 26,2 9,6 0,7 100 (2.466)

Ideología

Izquierda 1-2 5,7 13,0 40,6 34,9 5,2 0,5 100 (192)

3-4 4,0 19,1 42,8 27,2 6,4 0,5 100 (607)

5 2,7 24,1 40,2 25,0 7,6 0,4 100 (515)

6 4,1 27,4 35,0 22,3 10,7 0,5 100 (197)

7-8 3,8 29,8 42,3 15,4 8,7 0,0 100 (208)

Derecha 9-10 18,5 18,5 29,6 25,9 7,4 0,0 100 (27)

N.S. 3,1 17,1 37,6 26,0 15,6 0,6 100 (327)

N.C. 1,8 15,5 36,6 29,5 14,5 2,0 100 (393)

Recuerdo de voto

PP 4,7 25,9 38,4 22,1 8,4 0,5 100 (557)

PSOE 3,4 19,8 39,6 29,8 6,6 0,9 100 (470)

IU/ICV 4,7 18,7 42,0 32,0 2,0 0,7 100 (150)

UPyD 4,5 22,7 36,4 34,8 1,5 0,0 100 (66)

CiU 3,4 19,0 50,0 24,1 3,4 0,0 100 (58)

Otros partidos 2,8 17,0 39,8 31,3 8,0 1,1 100 (176)

No tenía edad 5,9 19,6 45,1 13,7 15,7 0,0 100 (51)

En blanco 1,3 18,7 50,7 20,0 9,3 0,0 100 (75)

No votó 3,0 17,3 37,2 27,8 14,3 0,4 100 (468)

No recuerda 1,2 19,8 38,4 22,1 17,4 1,2 100 (86)

N.C. 2,9 19,4 39,8 23,0 13,6 1,3 100 (309)

Religión

Creyente practicante 3,7 22,4 39,8 21,7 12,0 0,3 100 (299)

Creyente no practicante 3,1 21,3 39,4 25,8 9,8 0,6 100 (1.487)

Ateo/a, no creyente 4,6 17,8 41,9 27,8 7,2 0,7 100 (611)

NC 2,9 15,9 23,2 37,7 15,9 4,3 100 (69)

Hábitat

Pueblo o ciudad 

pequeña 3,4 24,1 38,0 25,0 9,1 0,4 100 (527)

Ciudad mediana 3,8 20,9 41,8 24,3 8,1 1,0 100 (937)

Ciudad grande 2,9 17,6 39,5 27,7 11,7 0,5 100 (754)

Gran núcleo urbano 4,4 19,0 35,1 30,6 10,1 0,8 100 (248)

Fuente: CIS, Barómetro diciembre 2013, estudio 3.008.

� ANUARIO CIS 2013

26


